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CAPES externe de mathématiques : épreuve sur dossier

Thème : géométrie plane

L’exercice

Dans la figure ci-contre, le point B est un point du segment [AE ].
ABC D et BEFG sont des carrés.

Montrer que les droites (AG) et (EC ) sont perpendiculaires et
que les segments [AG] et [EC ] ont même longueur.
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Les réponses de deux élèves

Élève 1

Je considère le triangle AEG.
(GB) est perpendiculaire à (AB).
(AC ) est perpendiculaire à (EG) car ce sont les diagonales de deux carrés côte à côte.
Donc (EC ) est perpendiculaire à (AG).

De plus ABG et BC E sont deux triangles identiques donc AG =C E.

Élève 2

Avec A (0 ;0), E (1 ;0), C (b ;b) et G (b ;1), on a
−→
AG

(
b −0
1−0

)
=

(
b
1

)
et

−→
EC

(
b −1
b −0

)
=

(
b −1

b

)
.

−→
AG ·−→EC = b × (b −1)+1×b = b2.
b2 6= 0, donc les droites (AG) et (EC ) ne sont pas perpendiculaires.

On a AG =
p

b2 +12 et EC =
√

(b −1)2 +b2 =
p

2b2 −2b +1.
Je ne trouve pas la même chose, il doit y avoir une erreur.

Le travail à exposer devant le jury

1 – Analysez les productions de ces deux élèves en mettant en évidence leurs réussites et leurs éven-
tuelles erreurs.

2 – Présentez une correction de cet exercice telle que vous l’exposeriez devant une classe dont vous
préciserez le niveau.

3 – Proposez deux exercices sur le thème géométrie plane, dont l’un au moins nécessite l’utilisation d’un
logiciel de géométrie. Vous motiverez vos choix en indiquant les compétences que vous cherchez à
développer chez les élèves.
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